>

A
o) a) Ve.rea‘.n{:m:hen Siegsa-_., -

b) Zuwachssparen ergibt einen

Q+ 2

3 (Zinses-) Zinssatz von

s~
Ubungsaufgaben fiir den 4.Tag
1) Bestimmen Sie die Losungsmenge von:

Z’=547+2,88<0

3% im A. unl 3. Jahr
4% im . und k. Jahr |

‘ Welches Endkapital erhalters
Sie bei Anlage von 4000€
pach & Jahren 2

2) Bestimmen Sie die Definitionsmenge und die'Losungsmenge der Gleichung:

log (14 2x)=1log x+ log (8x)

3) Bestimmen Sie die Losungsmenge

3 1
2x+3 < x-1

4) 5= \(x+12) =1

5) Bestimmen Sie die Losungsmenge
2x+4 x+11 _ X=5
5x+3 3x=2 15x+9 ~

O

6) Bestimmen Sie die im Intervall [0; 2n [ gelegenen Losungen

a) 3sinx—2=0

b) Stanx+3=tanx
c) cos(0,5x+1)=0
d) 3sin’x + 7cos’x =9
e} 3sin*x+ 7cos?x = 5
f) sinx—2cosx=0
g) 3sinx—4cosx=5

exakt |

7) Bestimmen Sie die Lésungsmenge
3(1-2x) <43 -x)

Additionsthecreme

i (o2 R) = mm @)-con(R) 2 eon(od) mim ()
con (UER) = con(ed) -eon(R)F Am(ed) aim (R)
42) Zeigen Sie damit :

) co{e) +rim(er) = -
B) con(@e) = A= sin(e)

43) VYereinfochen Sie ohne Taschenrechner

) een(E+x)+ en(F=x) B sin(45°)
<) M(%S") ) c""(%)

8) Ein Tank wird von 3 Pumpen leergepumpt. Die erste benétigt allein 6 Stunden, die
zweite 4 Stunden und die dritte 3 Stunden. Wic lange brauchen die drei Pumpen, wenn

sie gleichzeitig in Betrieb sind?
9) Bestimmen Sie die Lésungsmenge
a) [x2-5] =4
b) | x-2|<4

c) |3x]| x>4

10) Losen Sie die Gleichung, runden Sie auf 2 Dezimalen

a) 46 - 4*-1)=12
b)3-1,5%+2-15% =16

A1) .. =zur Wih, des 16er—Systems
«) (ACE) +(BDF),c=2 &)

) (DFA),~(BIF), = 2

®%F), - (B3A), =2

L) CAB)«- (l)E),16 =2 e) fdoo-to-:o-s)f(ggis ;



E x;k‘ru.l: l.cl.‘E'l‘f CZu.l' Er‘kl&rune c‘. es Hor'ne L SQ h em qs)

Do Hormnerschema bit Am Schoma s navndiintemn

- glman P&am darch. oimon LLhQQ‘t'gch("?ur dor Form Q(--a.)

dammn =. B. -@-‘ir $00 = BB ~t-Ax-F| und a=2 g

. Pol.y nomdivision (uklaSSLSc‘\ ) ag
D 7 = () @ CONE
= (2 x®-2.25) | N

@ x:l ""'/la.‘)(
- (4-x* - a-x)

:3 = pR) ( der bivis;onsres‘k)

- Hornerschema (cuxsp&hruch DR @Mﬁr .S{'-E‘mm”c-‘

R - 3P —Aax —F

+ (0. x® + 2P + 4xAL —10Q)

= @ hoe + @‘x‘x EAD-x |- LF ...,&quﬁwnlgm{"?zu..-
@ x> x + @D-x- x @x -2+

S = (kA + A2 —140°Q)
= D NV 3&‘1 - AAx - F s ‘Qwsaddqmnmer{.,_

S

@ (x-2) + @x (<=2 CAY (x-2) [F8F] =p )
= ((Dx> —E—@*x)'(x—&x) —-2¥ =500

U
P
Im Hornerschema wird also deswe,QEn mit

) Von links unten nach rechts chen mu_L-hplczaer‘% lWELL
em‘chh ein x durch o ersetzt wird |

SL@- Sehen : Der em?_tae uh‘!’er*SclﬁLeaL zmscken der-
Thnen Salau.ﬁ igen quS.SLScL\en
Polynomclwtsmn (durch (x~a)) und.der antiken
ClnmeSLSc‘nen Vuncm‘{.‘e CHOTNQPSC}\EMGL) ‘JS+

dev zwischen elnem Subtralkbionsschema ( klassisch ")

tend elnem Additionsschema C y antile y

Kannew Site nun C4444404o444) ohne TR und
moahclns'l‘ schrell thg A0 er ——Sas{'em dbersetzen <

('8
U;bria ens ¢

© A.Kessler 200%
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[08 (A42x) = [Oj‘( + [og (&x)

log (4+2x) = log (X - §x) D:f/2+
M. At 24 = x°¢

gy(z—?)(—-/[: Qo

1
2t/ 4 4 27 2t ¢
X g2+ g
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Losumgen zum Ubungsblatt vom L 7
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Akt Tl x4M -5 :OI'HA/
A/ehwy bedt 'rac,ﬁ\'f-cwﬁ:
5x+2 %0, x%—g
o =2 #"o)' X %%
15% 48 = 3(5x43) 30, X #-%
. _3 .
D" /R\ § g %g
HAV: (Sx42). (3x-2)- 3

(2X4Y4)(3x-2) 2 = (x4+1)(S%42)* 3 —(x-5)(3x-2) = O
L6x +8x-8 13 =L 65* +68x 42312 = [ 3<% - 43x t10] : 0
48><z { 294x -2¢ - 4;%2-4?% -~ 933 = 3¢ {AIX _ 4o = O

Q)

b)

—18x —432 =0

x=-4 €D

Lz =4}

3 peax -270

Hn X =

W

x1= Q373 Xz = 2,4

5 tanwx + 3 = fanx
L 4 anx R

(= T~%4)

Xa278§0; Xoz X4 1T 2569
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